

പുലിക്കോട്ടിൽ തിരുമേനി



പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസിനെ നിയുക്ത കാതോലിക്കാ പൗലോസ് മാർ മിലിത്തിയോസ് അനുസ്മരിക്കുന്നു

മലങ്കരസഭ നവീകരണ കൊടുങ്കാറ്റിൽ ആടിയുലഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ അതിസമർഥമായി നേതൃത്വം കൊടുത്തു സഭയെ വിശ്വാസ സ്ഥിരതയുടെ തീരത്ത് അടുപ്പിച്ച പിതാവായിരുന്നു ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് അഞ്ചാമൻ (പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് രണ്ടാമൻ) തിരുമേനി. 1909 ജൂലൈ 11നു കാലംചെയ്ത ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസിന്റെ ചരമ ശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കുകയാണ് ഈ വർഷം. വൈദികനിലെ നിലനിന്നിരുന്ന തറവാടാണ് കുന്നംകുളത്തെ പുലിക്കോട്ടിൽ കുടുംബം. 1833 ഡിസംബർ 4ന് താരുകുര്യന്റെയും താണ്ടമ്മയുടെയും മകനായി പിറന്ന മാർ ദിവന്നാസിയോസിനു രണ്ടു സഹോദരന്മാരും മൂന്നു സഹോദരിമാരും ഉണ്ടായിരുന്നു. പെങ്ങാമുക്ക് കുത്തൂർ കുടുംബത്തിലെ 11 വർ 11ന് കത്തനാരുടെ

സഹോദരപുത്രിയായിരുന്നു മാതാവ് താണ്ടമ്മ. തറവാട്ടിലെ കാരണവരായിരുന്ന ജോസഫ് കത്തനാർ ഇദ്ദേഹത്തെ സുറിയാനി പഠിപ്പിച്ചു.

പിതൃസഹോദരനായിരുന്നു പഴയസെമിനാരി സ്ഥാപകനായ ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് ഒന്നാമൻ. ചേപ്പാട്ട് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് മെത്രാപ്പൊലീത്തയായിരുന്നു സഭയുടെ അന്നത്തെ തലവൻ. അദ്ദേഹം 1846 ഒക്ടോബർ ആറിന് കോതമംഗലം ചെറിയപള്ളിയിൽ വെച്ചു കോറുയൊ പട്ടം നൽകിയതോടെ മാർ ദിവന്നാസിയോസ് വൈദിക പദവിയിലേക്കുള്ള കാൽവയ്പ്പു നടത്തി. നവീകരണത്തിന്റെ വക്താവായിരുന്ന പാലക്കുന്നത്ത് മാത്യൂസ് മാർ അത്തനാസിയോസ് വിദേശ മിഷനറിമാരുടെ സഹകരണത്തോടെ മലങ്കരസഭയുടെ മൗലികമായ വിശ്വാസസത്യങ്ങളെ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിൽ വ്യാപൃതനായിരുന്നു. ഇതിനെ പ്രതിരോധിക്കുവാൻ അന്നത്തെ അന്ത്യോക്യ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായ്ക്ക, യുയാക്കി. മാർ കുറിലോസിനെയും സഹായത്തിനായി ശൈമവൂൻ മാർ സ്തേഫാനോസിനെയും മലങ്കരയിലേക്കു നിയോഗിച്ചു. ഇതിൽ മാർ സ്തേഫാനോസാണ് ആർത്താറ്റ് പള്ളിയിൽ വെച്ചു മാർ ദിവന്നാസിയോസിന് പൂർണ്ണ ശൈമാശുപട്ടം നൽകിയത്. യുയാക്കി. മാർ കുറിലോസ് ചാലിശേരി പള്ളിയിൽ വെച്ചു കശ്ശീശുപട്ടവും നൽകി.

കുന്നംകുളം, ചിറളയം സെന്റ് ലാസറസ് പള്ളിയിലാണു പ്രഥമ ബലിയർപ്പിച്ചത്. കൊച്ചി സർക്കാരിന്റെ അനുവാദത്തോടുകൂടി 1853 നവംബർ 25നു കുന്നംകുളം സെന്റ് തോമസ് കിഴക്കെ പുത്തൻപള്ളി സ്ഥാപിക്കുകയും ജോസഫ് കത്തനാർ ആ ദേവാലയത്തിൽ പതിവായി ബലി അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവന്നു. ഒരു വിഭാഗത്തിന്റെ സമ്മർദ്ദംമൂലം കൊച്ചി ദിവാൻ പ്രസ്തുത ദേവാലയത്തിലെ ആരാധനയ്ക്കു വിലക്ക് തടഞ്ഞു. തർക്കത്തിനൊടുവിൽ ആ പള്ളിയിൽ ആരാധന നടത്തുവാനുള്ള തടസ്സം സർക്കാർ പിൻവലിച്ചു. മാർ അത്തനാസിയോസ് വിശ്വാസികളുടെ ഉപയോഗത്തിനായി നവീകരിക്കപ്പെട്ട വിധത്തിൽ നമസ്കാരപുസ്തകം അച്ചടിച്ചു പ്രസിദ്ധീകരിച്ചപ്പോൾ, ജോസഫ് കത്തനാർ കോഴിക്കോട്ടുള്ള കളഹസ്തിയപ്പ മുതലിയാരുടെ കല്ലുച്ചിൽ നമസ്കാരക്രമത്തിന്റെ രണ്ടായിരം പ്രതികൾ അച്ചടിച്ചിറക്കി. പിന്നീടു സ്വന്തമായി അച്ചുകൂടം സ്ഥാപിച്ചു കുർബാനക്രമവും ആരാധനകളും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു.

യുയാക്കി. മാർ കുറിലോസ് മെത്രാപ്പൊലീത്തയ്ക്കു പ്രായാധിക്യമാവുകയും മാത്യൂസ് മാർ അത്തനാസിയോസ് നവീകരണ പ്രസ്ഥാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തപ്പോൾ മലങ്കരയിലെ ഒരു വൈദികൻ അന്ത്യോക്യയിൽ പോയി പരിശുദ്ധ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായിൽനിന്നു മേൽപ്പട്ടസ്ഥാനം നേരിട്ട് തിരിച്ചെത്തിയപ്പോൾ തീരുമാനമുണ്ടായി. ജോസഫ് കത്തനാർ ഇതിനായി നിയോഗിക്കപ്പെട്ടു. സർവവും സഭയ്ക്കുവേണ്ടി എന്ന ജീവിതതത്വം മുറുകെപ്പിടിച്ചിരുന്ന അദ്ദേഹം ചുമതല ഏറ്റെടുത്തു. മേൽപ്പട്ടം സ്വീകരിച്ചു മടങ്ങിവന്നാൽ നേരിടേണ്ടിവരുന്ന വെല്ലുവിളികൾ കടുപ്പമേറിയതായിരിക്കുമെന്ന് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ശീമയാത്രയ്ക്കു കത്തനാർ തയ്യാറായത്. 1863ൽ കൊച്ചിയിൽനിന്നു കപ്പൽ യാത്ര ആരംഭിച്ചു. മാർ മധ്യേ അനേകം പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുക മാത്രമല്ല, മരണത്തെ മുന്നോട്ടു കാണുകയും ചെയ്തു. അവസാനം മർദ്ദിനിൽ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ അമ്മനയിൽ എത്തിച്ചേർന്നു. 1864 മേയ് എട്ടിനു റമ്പാൻസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ചു. പിറ്റേദിവസംതന്നെ മാർ ദിവന്നാസിയോസ് എന്ന പേരിൽ മെത്രാനായി അഭിഷേകം ചെയ്യപ്പെട്ടു.

1865ൽ മലങ്കരയിൽ മടങ്ങിയെത്തി. 1869ൽ സെന്റ് തോമസ് പ്രസ് സ്ഥാപിച്ച് 'കേരളപതാക' എന്ന പത്രം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. മാധ്യമങ്ങളുടെ ശക്തിയും അനിവാര്യതയും ആ പിതാവ് അന്നുതന്നെ തിരിച്ചറിഞ്ഞുവെന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്രാന്തദർശിത്വത്തിന്റെ തെളിവാണ്. കൂടാതെ 'ഇടവക പത്രിക', 'സുറിയാനി സുവിശേഷകൻ' എന്നീ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും തുടങ്ങി. 1871ൽ പരുമലയിൽ ദാനമായി ലഭിച്ച സ്ഥലത്ത് ഒരു ചെറിയ ചാപ്പലും അഴിപ്പുരയും പണിത് ശെമ്മാശ്ശന്മാരുടെ പഠിത്തവീട് ആരംഭിച്ചു. ആ വർഷത്തിൽത്തന്നെ ചാത്തൂരുത്തിയിൽ 'വർ 11ന് കത്തനാർക്ക് (പരുമല തിരുമേനി) റമ്പാൻസ്ഥാനം കൊടുത്തു പരുമല സെമിനാരിയിൽ താമസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മലങ്കരസഭയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി തിരുമേനി അഹോരാത്രം പ്രയത്നിച്ചു.

അനേകം പുതിയ ദേവാലയങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ജീർണിച്ചവ പുതുക്കിപ്പണിയുകയും ചെയ്തു. പരുമല കൂടാതെ കോട്ടപ്പുറം, കുന്നംകുളം, തഴക്കര, എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ പഠിത്തവീടുകൾ സ്ഥാപിച്ചു വൈദികരെ പരിശീലിപ്പിക്കുവാൻ തുടങ്ങി. സൺഡേ സ്കൂൾ വിദ്യാർഥി സംഘം, വൈദിക സംഘടന, മഹാജനസഭ എന്നിവ ആരംഭിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസ വിഷയത്തിൽ അതീവശ്രദ്ധ ചെലുത്തിയ അദ്ദേഹം മൂന്ന് ഇംഗ്ലീഷ് ഹൈസ്കൂളുകളും ഒൻപത് ഇംഗ്ലീഷ് മിഡിൽ സ്കൂളുകളും 200 പ്രൈമറി സ്കൂളുകളും രണ്ടു പെൺപള്ളിക്കൂടങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചു. മലങ്കരസഭയുടെ സ്വന്തം നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ ഒട്ടേറെ വ്യവഹാരങ്ങൾ തിരുമേനിക്കു നടത്തേണ്ടിവന്നു. തുടക്കത്തിൽ അവ പരാജയപ്പെട്ടെങ്കിലും കുറെ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ എല്ലാ വ്യവഹാരങ്ങളിലും വിജയിക്കുകയും ചെയ്തു.

അചഞ്ചലമായ ദൈവവിശ്വാസവും തളർന്നുപോകാത്ത ഇച്ഛാശക്തിയും അതിശക്തമായ ആത്മധൈര്യവും മലങ്കരസഭയുടെ അസ്തിത്വം നിലനിർത്താനുള്ള ദൃഢപ്രതിജ്ഞയും അദ്ദേഹത്തിൽ വേണ്ടുവോളമുണ്ടായിരുന്നു. ദൈവം പുലിക്കോട്ടിൽ തിരുമേനിയെ സഭയുടെ നായകസ്ഥാനത്തേക്കു നിയോഗിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ സഭയുടെ അവസ്ഥ മറ്റൊന്നാകുമായിരുന്നു. കരുത്തും ദൈവാശ്രയവും ഇച്ഛാശക്തിയും സാമ്രാജ്യബോധവും ഉണ്ടായിരുന്ന വട്ടശ്ശേരിൽ മാർ ദിവന്നാസിയോസിനെ പിൻപറ്റിയിരുന്ന കണ്ടെത്തിയശേഷമാണ് നൂറു വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപു പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസഫ് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്ത കാലംചെയ്തത്.

Source: www.manoramaonline.com

